
Lösningar till tentamen i kurs 5B1131 Matematiska metoder II, för S  050115 
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2.  Vi söker matrisens egenvärden och egenvektorer: 
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3. Kedjeregeln ger  
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Vi kan då byta väg och väljer den räta linjen mellan origo och punkten  (-1,2) :   
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      Man kan också använda potentialen  .
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6. .222 zyxFdiv ++=   Enligt Gauss’ sats ges då flödet av trippelintegralen över det 

inneslutna området  R  :  ∫ ∫ ∫∫∫∫ =++=++
1

0

1

0 0

)(2)(2
y

R

dzzyxdydxdxdydzzyx  

= [ ] ∫∫ ∫ ∫∫ ∫ =+=+=+=







++

1

0

1

0

1

0

1

0

1

0

322

0

1

0

1

0

2

.
2
3)1()

2
3(2

2
2 dxxdxyxydyyxydxdyzyzxzdx

y

 

           
           
 
 

7. Vi kan uppfatta ytan som nivåytan  F = 0 till funktionen .),,( 2zezyxF xyz −=  
En normalvektor till ytan ges då av  

.)2,,()( 2 zxyexzeyzezegradn xyzxyzxyzxyz −=−=   I punkten  (0,2,1)  fås  )2,0,2( −=n  
vilket ger planets ekvation :   .22 Czx =−   Insättning av punkten ger  D = -2  
dvs det sökta tangentplanets ekvation är  .01 =+− zx    

 
 

8. Vi bildar lagrangefunktionen  .)6(82),,( 2222 yyxyyxyxL −++−+= λλ  De sökta 
värdena antas i kritiska punkter till denna eller i punkter som löser systemet 
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 Detta system saknar lösning och vi studerar alltså 
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Ur  (1)  fås  0=x   eller  .1−=λ  
x = 0  ger i  (3) :   .6,00)6( =⇒=− yyy   Det ger punkterna  (0,0)  och  (0,6) . 

     1−=λ   ger i  (2) :  .1022 =⇒=− yy  Ur  (3)  fås då  .552 ±=⇒= xx    
      Det ger punkterna  .1)1,5(,24)6,0(,0)0,0(.)1,5( −=±==± fff  
      Det största värdet är alltså  24  och det minsta är  -1 . 
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9. Avbildningens matris är  .
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Bildmängden ges av   .
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Bilden är alltså linjen  .
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  Genom att eliminera parametern  t  fås ekvationen 
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10. Låt  D  vara det plana område som ges av  .0,0 ππ ≤−≤≤+≤ yxyx   Då fås 
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       Vi gör nu substitutionen            
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  Det ger integralen 
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12. Vi använder Green’s formel :   dxdy
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